



Στιγμιότυπα από την στρατιωτική παρέλαση της 25ης Μαρτίου που πραγματοποιήθηκε ενώπιον του Πρόεδρου της Δημοκρατίας κ.κ. Κάρολου Παπούλια.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ

Με λαμπρότητα εορτάστηκε και φέτος, σε όλη τη χώρα, η διπλή γιορτή, της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.

Αποκορύφωμα των εορταστικών εκδηλώσεων για την 25η Μαρτίου, η δοξολογία στη Μητρόπολη και ακολούθως, η μεγαλειώδης στρατιωτική παρέλαση, που πραγματοποιήθηκε στο κέντρο της Αθήνας, ενώπιον του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.κ. Κάρολου Παπούλια, καθώς και της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου.

Οι άνδρες και οι γυναίκες των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, για άλλη μια φορά, έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους, ενώ εντυπωσιακή, όπως πάντα, ήταν η συμμετοχή του Πυροσβεστικού Σώματος. Τόσο τα πεζοπόρα τμήματα -η Σημαία, οι επικεφαλής Αξιωματικοί, οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί, Αρχιπυροσβέστες και Πυροσβέστες, οι άνδρες της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. και η μουσική μπάντα- όσο και το μηχανοκίνητο τμήμα, με τα πιο σύγχρονα οχήματα που διαθέτει το Σώμα, καταχειροκροτήθηκαν στο πέρασμά τους, την ίδια ώρα που τα δύο πυροσβεστικά ελικόπτερα τύπου ΒΚ 117 C1 πραγματοποιούσαν διελεύσεις στον Αττικό ουρανό.

Εορταστικές εκδηλώσεις, με ομιλίες για τη σημασία της διπλής επετείου, πραγματοποιήθηκαν και σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώρας. Στην τελετή που έλαβε χώρα, στο Αρχηγείο του Π.Σ., στις 24 Μαρτίου, παρέστη σύσσωμη η φυσική Ηγεσία του Π.Σ. καθώς και μεγάλος αριθμός αξιωματικών, υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτικών υπαλλήλων των Υπηρεσιών της Αττικής.

Στο μήνυμά του για την 25η Μαρτίου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι ο εορτασμός αυτής της ιστορικής επετείου «δεν πρέπει να αποτελέσει απλά και μόνο την εκπλήρωση μιας υποχρέωσης στο πνεύμα και τη θυσία των ηρώων μας, αλλά το έναυσμα και την παρότρυνση για την συνέχιση μιας πορείας, που θα μας οδηγήσει στην ενότητα και τη διατήρηση της Εθνικής μας Ταυτότητας, της Ορθόδοξης Πίστης και των αξιών του πολιτισμού μας» ενώ κατέληξε «τιμώντας τους ηρωικούς αγωνιστές του '21, έχουμε χρέος να παραμερίσουμε τις όποιες διαφορές μας χωρίζουν, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να συντονίσουμε τις προσπάθειες μας και να εργαστούμε για μια κοινωνία ευημερούσα και δίκαιη, γιατί όταν είμαστε ενωμένοι πετυχαίνουμε τα πολλά και τα ακατόρθωτα».



Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 24 Μαρτίου στο Α.Π.Σ. ήταν ο Επιπυραγός Παπασημακόπουλος Γεώργιος.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΣΤΗ ΒΙ.ΠΕ. ΛΑΡΙΣΑΣ

Παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών Καθηγητή κ. Προκόπη Παυλόπουλου πραγματοποιήθηκαν, στις 21 Μαρτίου, τα εγκαίνια του κτιριακού συγκροτήματος του νέου Πυροσβεστικού Σταθμού, που πρόκειται να λειτουργήσει, πολύ σύντομα, εντός της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας.



Ο κ. Παυλόπουλος εγκαινιάζει, μαζί με τον Αρχηγό του Π.Σ. τις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις του Π.Σ. στη ΒΙ.ΠΕ. Λάρισας.

Στην τελετή παρέστησαν, οι Υφυπουργοί Εσωτερικών κύριοι Χρήστος Ζώης και Αθανάσιος Νάκος, ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο Νομάρχης Θεσσαλίας κ. Λουκάς Κατσαρός, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, καθώς και άλλα στελέχη του Π.Σ και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Ο κ. Παυλόπουλος, κατά τη σύντομη ομιλία του, τόνισε τα εξής: «Με αυτόν τον Πυροσβεστικό Σταθμό, ύψους 1,9 εκ. ευρώ περίπου, ολοκληρώνεται το πρόγραμμα πλήρους πυροσβεστικής προστασίας επιλεγμένων βιομηχανικών περιοχών εθνικής εμβέλειας, το οποίο είχε ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης. Θυμίζω ότι από το 2005 ως σήμερα έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν άλλοι πέντε όμοιοι Πυροσβεστικοί Σταθμοί στις ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας, Ιωαννίνων Κιλκίς, Ξάνθης και Κομοτηνής, αποδεικνύοντας ότι η ενίσχυση της πυροπροστασίας βρίσκεται ψηλά στις προτεραιότητες της Κυβέρνησης».

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, στην ομιλία του, αφού ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλλαν στην υλοποίηση του σημαντικού αυτού έργου, επεσήμανε μεταξύ άλλων, ότι «με την επικείμενη λειτουργία του Πυροσβεστικού Σταθμού στη ΒΙ.ΠΕ. Λάρισας, θωρακίζουμε από πλευράς πυροπροστασίας και πολιτικής προστασίας την ευρύτερη περιοχή και ενισχύουμε την ασφάλεια, την πρόοδο και την κοινωνική αλληλεγγύη των κατοίκων και των εργαζομένων».

Η κατασκευή του Πυρ/κού Σταθμού στη ΒΙ.ΠΕ. Λάρισας αποτελεί υποέργο του έργου «κατασκευή, προμήθεια πυροσβεστικού εξοπλισμού και λειτουργία Πυροσβεστικών Σταθμών σε επιλεγμένες υφιστάμενες βιομηχανικές περιοχές (ΒΙ.ΠΕ.) Εθνικής εμβέλειας», το οποίο εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης του Γ΄ ΚΠΣ με συγχρηματοδότηση κατά 80% από την Ευρωπαϊκή Ένωση και κατά 20% από Εθνικούς πόρους.

Το συνολικό εμβαδόν του συγκροτήματος ανέρχεται στα 2.150 τ.μ. περίπου και περιλαμβάνει διοικητήριο, αίθουσα επιχειρήσεων και συσκέψεων, αμαξοστάσιο, καθώς και όλους τους απαραίτητους χώρους, όπως ενδιαίτησης του προσωπικού, αποθήκες, βοηθητικούς χώρους κ.α.

Στο έργο περιλαμβάνεται και η προμήθεια πέντε πυροσβεστικών οχημάτων πλήρως εξοπλισμένων, για την επιχειρησιακή λειτουργία του Πυροσβεστικού Σταθμού, από τα οποία έχουν ήδη παραληφθεί τα τρία και επίκειται η προμήθεια και των υπολοίπων. Σημειώνεται, επίσης, ότι προσωρινά και μέχρι την ολοκλήρωση των νέων εγκαταστάσεων της, στο κτίριο αυτό θα συστεγάζεται και η 8η Ε.Μ.Α.Κ.



ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΟΥ Π.Σ.

Υπεγράφη την 15 Απριλίου η πρώτη σύμβαση Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) στο πλαίσιο του νόμου 3389/2005, με αντικείμενο την χρηματοδότηση, μελέτη, κατασκευή, συντήρηση και τεχνική διαχείριση έξι Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και ενός Πυροσβεστικού Σταθμού. Αναθέτουσα αρχή του έργου είναι η Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου και Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης η Ανώνυμη Εταιρεία Ειδικού Σκοπού «Κοινοπραξία Πυροσβεστικών Σταθμών Α.Ε.».

Εντός των προσεχών ημερών αναμένεται να ξεκινήσουν ταυτόχρονα οι εργασίες κατασκευής στη Θεσσαλονίκη, τα Καλάβρυτα, τα Γιαννιτσά, την Αλεξανδρούπολη, τη Βέροια, τους Γαργαλιάνους και τη Λευκάδα. Και τα επτά έργα θα έχουν



Ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Παπαθανασίου με τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Αθανάσιο Κοντοκώστα κατά την υπογραφή της Σύμβασης ΣΔΙΤ.

μίας και Οικονομικών κ. Γιάννης Παπαθανασίου μεταξύ άλλων δήλωσε:

«Η σημερινή ημέρα είναι πολύ σημαντική, καθώς γίνεται πράξη μία μεταρρύθμιση που ξεκινήσαμε τον Σεπτέμβριο του 2005. Το έργο της κατασκευής και συντήρησης των 7 νέων υποδομών για το Πυροσβεστικό Σώμα είναι το πρώτο, με το οποίο αποκτά «σάρκα και οστά» ο νόμος για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς, που η μεταρρύθμιση για τις Συμπράξεις μπαίνει στην τελική φάση υλοποίησής της, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη και στη στήριξη της πραγματικής οικονομίας, σε αυτή την περίοδο της πρωτοφανούς διεθνούς οικονομικής κρίσης που βιώνουμε. Και είναι σημαντικό ότι εξασφαλίστηκε η χρηματοδότηση του έργου παρά την πιστωτική κρίση και μάλιστα με ακόμα καλύτερους όρους για το Δημόσιο σε σχέση με τις αρχικές προβλέψεις. Με βάση τις ενέργειες που έγιναν τα τελευταία χρόνια, η χώρα μας αποτελεί σήμερα πρότυπο για άλλες χώρες ως προς την εφαρμογή των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι η Παγκόσμια Τράπεζα αναγνωρίζει την ελληνική αγορά έργων ΣΔΙΤ ως την ταχύτερα αναπτυσσόμενη στο κόσμο και ότι κυβερνητικά στελέχη άλλων χωρών έρχονται στην Ελλάδα, προκειμένου να εκπαιδευτούν και να αποκτήσουν την σχετική τεχνογνωσία. Η εξέλιξη αυτή ανοίγει παράλληλα το δρόμο για τις ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν τη σχετική τεχνογνωσία να κινηθούν σε νέες αγορές έργων ΣΔΙΤ που δημιουργούνται σε γειτονικές μας χώρες».

Ο Αρχηγός Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ευχαρίστησε την ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, για τη συνδρομή τους στην ενίσχυση των κτιριακών υποδομών του Π.Σ. και ιδιαίτερα τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ι. Παπαθανασίου και τον ειδικό Γραμματέα ΣΔΙΤ κ. Λ. Κορρέ, ενώ ευχαρίστησε όλα τα εμπλεκόμενα στελέχη της Ειδικής Γραμματείας ΣΔΙΤ, της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου και του Π.Σ. που εργάστηκαν και θα εργαστούν για την υλοποίηση του πρώτου έργου ΣΔΙΤ στην Ελλάδα, που αφορά το Πυροσβεστικό Σώμα.



Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, προήδρευσε της συσκέψεως. Εδώ με το Γ.Γ. Δημόσιας Τάξης, τον Αναπληρωτή Γ.Γ.Π.Π., τον Αρχηγό και τον Υπαρχηγό του Π.Σ.

ολοκληρωθεί στις αρχές του 2011, οπότε και θα δοθούν στη διάθεση του Πυροσβεστικού Σώματος και θα ξεκινήσει η καταβολή της πρώτης πληρωμής του Δημοσίου προς τον Ιδιωτικό Φορέα Σύμπραξης. Το συμβατικό τίμημα για τη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση, τεχνική διαχείριση και ασφάλιση των υποδομών ανέρχεται σε 25,4 εκατ. ευρώ (καθαρή παρούσα αξία).

Στην εκδήλωση για την υπογραφή της Σύμβασης παρευρέθησαν ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο ειδικός Γραμματέας ΣΔΙΤ κ. Λεωνίδας Κορρές, Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου κ. Κωνσταντίνος Φωτόπουλος και από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος ο Αρχηγός Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου και κλιμάκιο Αξιωματικών του Π.Σ.

Μετά την υπογραφή της σύμβασης, ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιάννης Παπαθανασίου μεταξύ άλλων δήλωσε:

ΤΕΛΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΝ 'ΟΦΕΙ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Υπό την προεδρεία του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών αρμόδιου για θέματα Δημόσιας Τάξης κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη, πραγματοποιήθηκε, στις 6 Μαΐου, η τελική σύσκεψη με αντικείμενο την προετοιμασία για την αντιπυρική περίοδο του 2009, στις εγκαταστάσεις του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι. Παρόμοιες συσκέψεις - συνεδριάσεις είχαν πραγματοποιηθεί καθ' όλη τη διάρκεια του διμήνου Μαρτίου - Απριλίου, τόσο στο Υπουργείο Εσωτερικών και στο Α.Π.Σ, όσο και στις Π.Δ.Π.Υ. της χώρας.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση φορέων, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον επιχειρησιακό σχεδιασμό αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, τις στρατηγικές και τα νέα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν, καθώς επίσης τις ενέργειες των συναρμόδιων φορέων και το συντονισμό της δράσης τους, με στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης.

Ο κ. Μαρκογιαννάκης, στο χαιρετισμό του, υπογράμμισε μεταξύ άλλων, ότι «οι καιρικές συνθήκες που επικράτησαν κατά τη διάρκεια του χειμώνα και οι πολλές βροχοπτώσεις, που ακόμη συνεχίζονται, έχουν ως αποτέλεσμα αφενός μεν πολλοί δασικοί και αγροτικοί δρόμοι να μη βρίσκονται στην κατάσταση που θα επιθυμούσαμε και αφετέρου να έχει συσσωρευθεί μεγάλη ποσότητα καύσιμης ύλης, λόγω της πυκνής και υψηλής βλάστησης, η οποία μετά από λίγο καιρό, όταν θα ξεραθεί, θα γίνει πολύ εύφλεκτη με συνέπεια να δυσκολεύει το έργο της πυρόσβεσης, αλλά και να έχουμε περισσότερες φωτιές. Κατ' επέκταση, η προσπάθεια που θα πρέπει να καταβάλλουμε όλοι μας, είναι πολύ μεγάλη».

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι «η παγκόσμια εμπειρία των προηγούμενων χρόνων έχει δείξει ότι παρά τη βελτίωση και ανάπτυξη των δασοπυροσβεστικών μηχανισμών, οι πυρκαγιές εξελίσσονται με μεγαλύτερη ένταση και κατακαίουν περισσότερες εκτάσεις σε σχέση με το παρελθόν, λόγω των κλιματικών και κοινωνικο-οικονομικών συνθηκών», καταλήγοντας, ότι «για να αντιμετωπίσουμε το νέο περιβάλλον που έχει δημιουργηθεί, θα πρέπει να λάβουμε υπόψη και να προσαρμοστούμε στα νέα δεδομένα».

Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Πρέσβης κ. Κων/νος Μπίτσιος ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Νικόλαος Κορτσάρης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου της ΕΛ.ΑΣ., Αντιστράτηγος Χρήστος Φράγγος, εκπρόσωποι των Υπουργείων και όλων των φορέων που εμπλέκονται στη δασοπυρόσβεση, καθώς και εκπρόσωποι εθελοντικών και συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Εκ μέρους του Πυροσβεστικού Σώματος, εκτός από τον Αρχηγό, συμμετείχαν ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο οποίος ανέπτυξε τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Π.Σ. για το 2009, οι Γενικοί Επιθεωρητές Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου και Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Φαφούτης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ., ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ., οι Διοικητές των Περιφερειακών Διοικήσεων του Π.Σ., οι Προϊστάμενοι Α' και Β' κλάδου του Α.Π.Σ. και άλλα στελέχη του Π.Σ.

ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΩΝ ΣΤΗ ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

Πραγματοποιήθηκε, στις 10 Απριλίου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κηφισιά, η τελετή απονομής πτυχίων στους Αξιωματικούς της 16ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος.

Τα πτυχία στους 33 αποφοιτήσαντες, μεταξύ των οποίων ήταν και δύο Αξιωματικοί από την Πυροσβεστική Υπηρεσία της Κύπρου, επέδωσε ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Μπίτσιος.

Στην τελετή παρέστησαν ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, καθηγητές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, καθώς και μεγάλος αριθμός συναδέλφων.



Τα πτυχία στους αποφοιτήσαντες Αξιωματικούς, επέδωσε ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Μπίτσιος.